
Ε.Ε. Παρ. III(I) 4018 ΚΛ.Π. 477/2004 
Αρ. 3852, 30.4.2004 

Αριθμός 477 
Οι περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2004, οι 

οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29, 
των περί Τροφίμων (Έλεγχος και Πώληση) Νόμων του 1996 έως 2004, αφού κατατέθη
καν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επί
σημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξου
σιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ ΠΩΛΗΣΗ) 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2004 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 29 

Για σκοπούς-

(α) εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 
τίτλο «Οδηγία 2003/40/ΕΚ του Συμβουλίου της 16ης Μαίου 
2003 για καθορισμό του καταλόγου, των οριακών τιμών 
συγκεντρώσεων και των ενδείξεων για την επισήμανση των 
συστατικών των φυσικών μεταλλικών νερών, καθώς και των 
όρων χρήσης του εμπλουτισμένου με όζον αέρα στην 
κατεργασία ορισμένων φυσικών μεταλλικών νερών και νερών 
πηγής» (ΕΕ L126 της 22.5.2003, σ. 34), και 

(β) συμβατότητας με τη Συμφωνία για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό 
Χώρο, με βάση την οποία το πεδίο εφαρμογής των πράξεων 
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας που αναφέρονται στο προοίμιο 
των βασικών κανονισμών διευρύνθηκε για να καλύπτει όλα τα 
συμβαλλόμενα μέρη στην προαναφερόμενη Συμφωνία, 
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Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται 
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Συνοπτικός 
τίτλος. 

Επίσημη 

Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
31.5.2002. 

Τροποποίηση 
του Κανονισμού 
2 των βασικών 
κανονισμών. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Φυσικών 

Μεταλλικών Νερών (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2004 και θα 

διαβάζονται μαζί με τους περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών 

Κανονισμούς του 2002 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί 
κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί 
θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Φυσικών Μεταλλικών Νερών 
Κανονισμοί του 2002 και 2004. 

2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
ακολούθως: 

(α) με την προσθήκη, στον ορισμό του όρου «Αναγνώριση» στην 
παράγραφο (1), αμέσως μετά τη φράση «από την Αρμόδια 
Αρχή» (πρώτη γραμμή), της φράσης «ή την αρμόδια αρχή 
άλλου κράτους-μέλους, περί του»· 

(β) με την αντικατάσταση, στον ορισμό του όρου «Νερό πηγής» 
στην παράγραφο (2), της φράσης «Κανονισμού 12» (πέμπτη 
γραμμή) με τη φράση «Κανονισμού 11». 

Τροποποίηση του 3. Ο Κανονισμός 3 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
Κανονισμού 3 των ακολούθως: 
βασικών 

κανονισμών. 
(α) Με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (β) της 

παραγράφου (1), της φράσης «Κράτους Μέλους της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας και αναγνωρίζεται στο Κράτος 
αυτό» (πρώτη και δεύτερη γραμμή) με τη φράση 
«κράτους-μέλους και αναγνωρίζεται από το κράτος 

αυτό»· 
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(β) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (γ) της 
παραγράφου (1), της φράσης «Κράτους μη μέλους της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας, εισάγεται στην Ευρωπαϊκή 
Κοινότητα και αναγνωρίζεται από ένα κράτος μέλος της 
Ευρωπαϊκής Κοινότητας» (πρώτη, δεύτερη και τρίτη 
γραμμή) με τη φράση «κράτους που δεν είναι κράτος-

μέλος, εισάγεται σε κράτος-μέλος και αναγνωρίζεται από 
κράτος-μέλος.»· 

(γ) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (α) της 
παραγράφου (2), της φράσης «εκτός της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας» (δεύτερη γραμμή) με τη φράση «εκτός 
κράτους-μέλους». 

Τροποποίηση του 4. Ο Κανονισμός 6 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 

Κανονισμού 6 των ακολούθως: 
βασικών 
κανονισμών. 

(α) Με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (2), της φράσης «Η 
κατεργασία» (πρώτη γραμμή) με τη φράση «Σε περίπτωση 
που διενεργείται στη Δημοκρατία, η κατεργασία»· 

(β) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (2), των 
ακόλουθων νέων παραγράφων (2Α), (2Β), (2Γ) και (2Δ): 

«(2Α) Πρόσωπο που εκμεταλλεύεται φυσικό μεταλλικό νερό 

οφείλει να βεβαιώνεται ότι η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει 

την κοινοποίηση αναφορικά με την κατεργασία που 

αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) της παραγράφου 

(1) πριν τη διενέργεια αυτής της κατεργασίας. Η 
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Αρμόδια Αρχή με τους σχετικούς εξειδικευμένους 
ελέγχους που αναφέρονται στην παράγραφο (2) 
διασφαλίζει ότι-

(α) Η εφαρμογή της κατεργασίας δικαιολογείται 
λόγω της περιεκτικότητας του φυσικού 
μεταλλικού νερού σε ενώσεις σιδήρου, 
μαγγανίου, θείου και αρσενικού, και 

(β) το πρόσωπο που εκμεταλλεύεται το φυσικό 
μεταλλικό νερό συμμορφώνεται με την 
υποχρέωση που του επιβάλλει η παράγραφος 
(2Β). 

Πρόσωπο το οποίο εκμεταλλεύεται φυσικό μεταλλικό 
νερό το οποίο υποβάλλεται σε κατεργασία που 
αναφέρεται στην υποπαράγραφο (β) της παραγράφου 
(1) λαμβάνει τα δέοντα μέτρα για την εγγύηση της 
αποτελεσματικότητας και του αβλαβούς της 
κατεργασίας και για τη δυνατότητα ελέγχου της από 
εξουσιοδοτημένο λειτουργό. 

Η κατεργασία φυσικού μεταλλικού νερού με 

εμπλουτισμένο με όζον αέρα πρέπει να πληροί τις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) Η φυσικοχημική σύσταση του φυσικού 

μεταλλικού νερού δεν πρέπει να τροποποιείται 

από την κατεργασία, 

(β) πριν την υποβολή του στην κατεργασία, το 

φυσικό μεταλλικό νερό πρέπει να πληροί τις 

διατάξεις των παραγράφων (1) και (2) του 

Κανονισμού 7, 
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Τέταρτο 
Παράρτημα. 

(γ) η κατεργασία δεν πρέπει να έχει ως αποτέλεσμα 
το σχηματισμό καταλοίπων που αναφέρονται 
στη Στήλη 1 του Τέταρτου Παραρτήματος, σε 
συγκεντρώσεις που υπερβαίνουν τις ανώτατες 
οριακές αξίες που αναφέρονται σχετικά με τα 
κατάλοιπα αυτά στη Στήλη 2 του Τέταρτου 
Παραρτήματος, ή καταλοίπων που μπορεί να 
παρουσιάζουν κίνδυνο για τη δημόσια υγεία. 

Τέταρτο 
Παράρτημα. 

(2Δ) Κάθε εξουσιοδοτημένος λειτουργός συμμορφώνεται με 
την υποχρέωση που του επιβάλλει η Σημείωση του 
Τέταρτου Παραρτήματος.»-

(γ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (5), της 

ακόλουθης νέας παραγράφου (6): 

«(6) Οι παράγραφοι (2Α), (2Β) και (2Γ) εφαρμόζονται, με τις 
αναγκαίες προσαρμογές, αναφορικά με νερό πηγής.». 

Προσθήκη των 5. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, 
νέων Κανονισμών αμέσως μετά τον Κανονισμό 7, των ακόλουθων νέων Κανονισμών 

7Α και 7Β στους 7Α και 7Β: 

βασικούς 
κανονισμούς. 
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«Περιεκτικότητα 

σε συστατικά. 

Πέμπτο 
Παράρτημα. 

7Α.-(1) Κατά και μετά την 1η Ιανουαρίου του 
έτους 2006, απαγορεύεται η πώληση φυσικού 
μεταλλικού νερού που περιέχει συστατικό που 
αναφέρεται στην Στήλη 1 του Πρώτου Πίνακα του 
Πέμπτου Παραρτήματος, εκτός εάν η 
περιεκτικότητα του φυσικού μεταλλικού νερού σε 
αυτό το συστατικό πληροί την παράγραφο (3) και 
δεν υπερβαίνει την ανώτατη οριακή τιμή 
συγκέντρωσης που αναφέρεται σε σχέση με το 
συστατικό στη Στήλη 2 του ίδιου Πίνακα. 

(2) Κατά και μετά την 1η Ιανουαρίου του έτους 
2008, απαγορεύεται η πώληση φυσικού 
μεταλλικού νερού που περιέχει συστατικό που 

Πέμπτο αναφέρεται στη Στήλη 1 του Δεύτερου Πίνακα του 

Παράρτημα. Πέμπτου Παραρτήματος, εκτός εάν η 
περιεκτικότητα του φυσικού μεταλλικού νερού σε 
αυτό το συστατικό πληροί την παράγραφο (3) και 
δεν υπερβαίνει την ανώτατη οριακή τιμή 
συγκέντρωσης που αναφέρεται σε σχέση με το 
συστατικό στη Στήλη 2 του ίδιου Πίνακα. 

(3) Οποιοδήποτε συστατικό αναφέρεται στο 
Πέμπτο Πέμπτο Παράρτημα πρέπει να περιέχεται στο 
Παράρτημα. φυσικό μεταλλικό νερό με φυσικό τρόπο και να 

μην προκύπτει από ενδεχόμενη μόλυνση της 
πηγής. 
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(4) Ανεξάρτητα από την παράγραφο (1) και 
στο πλαίσιο της διαδικασίας επίσημης 
αναγνώρισης φυσικού μεταλλικού νερού που 
εξέρχεται από το έδαφος της Δημοκρατίας, η 
Αρμόδια Αρχή μπορεί να αναφέρεται σε 
χαμηλότερη κατευθυντήρια τιμή για τα νιτρικά και 
τα νιτρώδη, υπό την προϋπόθεση ότι η ίδια 
κατευθυντήρια τιμή θα εφαρμόζεται αναφορικά με 
όλες τις αιτήσεις για αναγνώριση που 
υποβάλλονται στην Αρμόδια Αρχή. 

Ανάλυση 7Β.- (1) Σε περίπτωση που εξουσιοδοτημένος 
φυσικού λειτουργός υποβάλλει, βάσει του άρθρου 15(1) 
μεταλλικού του Νόμου, φυσικό μεταλλικό νερό σε 
νερού σε Κυβερνητικό Χημικό για ανάλυση, ο Κυβερνητικός 

Κυβερνητικό Χημικός ή πρόσωπο υπό τις οδηγίες και την 
Χημείο. άμεση επίβλεψη του, ενεργώντας σύμφωνα με το 

άρθρο 15(3) του Νόμου, αναλύει το φυσικό 
μεταλλικό νερό κατά τα διαλαμβανόμενα στο 

Έκτο Έκτο Παράρτημα, με σκοπό τη διαπίστωση της 
Παράρτημα. συμμόρφωσης του φυσικού μεταλλικού νερού με 

τον Κανονισμό 7Α. 

(2) Κάθε πρόσωπο, υπό την ευθύνη του 
οποίου Κυβερνητικό Χημείο λειτουργεί, λαμβάνει 
τα δέοντα .μέτρα ώστε να διασφαλίζει τη 
συμμόρφωση κάθε Κυβερνητικού Χημικού, ο 
οποίος υπηρετεί ή εργάζεται στο εν λόγω 
Κυβερνητικό Χημείο, με την παράγραφο (1).». 
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Τροποποίηση 
του Κανονισμού 
9 των βασικών 
κανονισμών. 

6. Ο Κανονισμός 9 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 

ακολούθως: 

(α) Με την προσθήκη, στην υποπαράγραφο (β) της 
παραγράφου (1), αμέσως μετά τη φράση «από την 
Αρμόδια Αρχή» (δεύτερη γραμμή), της φράσης «ή την 
αρμόδια αρχή άλλου κράτους-μέλους»· 

(β) με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (3), της 
φράσης «εκτός εάν η συσκευασία» (τρίτη γραμμή) με 
τη φράση «εκτός εάν η. ένδειξη της ονομασίας 
πώλησης υπό την οποία το φυσικό μεταλλικό νερό 
πωλείται και η οποία περιλαμβάνεται στη σήμανση 
του»· 

(γ) με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (4), της 
φράσης «Η σήμανση του φυσικού μεταλλικού νερού, 
πρέπει να περιλαμβάνει» (πρώτη γραμμή) με τη φράση 
«Απαγορεύεται η πώληση φυσικού μεταλλικού νερού, 
εκτός εάν η σήμανση του περιλαμβάνει»· 

(δ) με την προσθήκη, αμέσως μετά την παράγραφο (4), 
των ακόλουθων νέων παραγράφων (5) και (6) και (7): 

«(5) Απαγορεύεται η πώληση φυσικού μεταλλικού 
νερού, εκτός εάν πληροί τις διατάξεις των Κανονισμών 
6, 7(1) και 8. 

(6) Απαγορεύεται η πώληση φυσικού μεταλλικού 

νερού, του οποίου η περιεκτικότητα σε φθόριο είναι 

μεγαλύτερη των 1,5 mg/l, εκτός εάν η σήμανση του 



4026 

περιλαμβάνει-

(α) Την ένδειξη «περιέχει ποσότητα φθορίου 
μεγαλύτερη των 1,5 mg/l: δεν είναι κατάλληλο για 
τακτική κατανάλωση από βρέφη και παιδιά ηλικίας 
μικρότερης των 7 ετών» η οποία αναγράφεται με 
ευδιάκριτους χαρακτήρες και παρατίθεται κοντά 
στην ένδειξη της ονομασίας υπό την οποία το 
φυσικό μεταλλικό νερό πωλείται, και 

(β) ένδειξη της πραγματικής περιεκτικότητας σε 
φθόριο στο επίπεδο της φυσικοχημικής σύνθεσης 
σε χαρακτηριστικά συστατικά, σύμφωνα με την 
παράγραφο (4)(α). 

(7) Απαγορεύεται η πώληση φυσικού μεταλλικού 
νερού που υποβλήθηκε σε κατεργασία με 
εμπλουτισμένο με όζον αέρα, εκτός εάν η 
σήμανση του περιλαμβάνει, κατ' εφαρμογή της 
παραγράφου (4)(γ), την ένδειξη «νερό που έχει 
υποστεί κατεργασία με επιτρεπόμενη τεχνική 
οξυγόνωσης με αέρα εμπλουτισμένο με όζον», η 
οποία παρατίθεται κοντά στην ένδειξη της 
αναλυτικής σύνθεσης σε χαρακτηριστικά 
στοιχεία.». 

Τροποποίηση του 7. Ο Κανονισμός 11 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως 
Κανονισμού 11 ακολούθως: 
των βασικών 
κανονισμών. 

(α) Με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (β) της 

παραγράφου (2), της φράσης «Τηρούμενης της 
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υποπαραγράφου (α) επιτρέπεται-» (πρώτη γραμμή) με 
τη φράση «Επιτρέπεται-»· 

(β) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (γ) της 
παραγράφου (3), της φράσης «στον Κανονισμό 9 
παράγραφος (4) υποπαράγραφοι (β) και (γ)» (πρώτη 
και δεύτερη γραμμή) με τη φράση «στις 
υποπαραγράφους (β) και (γ) της παραγράφου (4) του 
Κανονισμού 9, στην παράγραφο (7) του Κανονισμού 
9.»· 

(γ) με την αντικατάσταση, στην υποπαράγραφο (ε) της 
παραγράφου (3), του σημείου της τελείας με κόμμα και 
την προσθήκη, αμέσως μετά την εν λόγω 
υποπαράγραφο (ε), της ακόλουθης νέας 
υποπαραγράφου (στ): 

«(στ) πληροί τις προϋποθέσεις κατεργασίας που 
αναφέρονται στην παράγραφο (2Γ) του Κανονισμού 6, 
σε περίπτωση που υποβλήθηκε σε κατεργασία με 
εμπλουτισμένο με όζον αέρα.». 

Προσθήκη του 8. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, 
νέου Κανονισμού αμέσως μετά τον Κανονισμό 12, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 
12Α στους 12Α: 
βασικούς 
κανονισμούς. 
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«Υπερασπίσεις. 12Α.- (1) Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για 
αδίκημα κατά παράβαση των παρόντων 
Κανονισμών, αποτελεί υπεράσπιση για τον 
κατηγορούμενο εάν αποδείξει ότι το τρόφιμο που 
σχετίζεται με την ισχυριζόμενη διάπραξη του 
αδικήματος προοριζόταν για εξαγωγή και 
πληρούσε τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας 
της χώρας εισαγωγής. 

(2) Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για 
αδίκημα κατά παράβαση των παρόντων 
Κανονισμών σε σχέση προς τη δημοσίευση 
οποιασδήποτε διαφήμισης, αποτελεί υπεράσπιση 
για τον κατηγορούμενο εάν αποδείξει ότι είναι 
πρόσωπο που κατ' επάγγελμα δημοσιεύει 
διαφημίσεις ή διευθετεί τη δημοσίευση 
διαφημίσεων, και ότι παρέλαβε τη διαφήμιση για 
δημοσίευση κατά τη συνηθισμένη άσκηση του 
επαγγέλματος του. 

(3) Σε περίπτωση ποινικής δίωξης για 
αδίκημα κατά παράβαση των παρόντων 
Κανονισμών σε σχέση προς την πώληση 
τροφίμου, αποτελεί υπεράσπιση για τον 
κατηγορούμενο εάν αποδείξει ότι το τρόφιμο 
αποτέλεσε αντικείμενο σήμανσης πριν από την 
1η Ιουλίου του έτους 2004 και ότι η εν λόγω 
σήμανση πληροί τις διατάξεις των περί Φυσικών 
Μεταλλικών Νερών Κανονισμών του 2002, ως 
είχαν πριν τροποποιηθούν διά των περί Φυσικών 
Μεταλλικών Νερών (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμών του 2004.». 
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Προσθήκη νέων 9. Οι βασικοί κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, 
Παραρτημάτων 
στους βασικούς 
κανονισμούς. 

αμέσως μετά το Τρίτο Παράρτημα, του νέου Τέταρτου 
Παραρτήματος, του νέου Πέμπτου Παραρτήματος και του νέου 
Έκτου Παραρτήματος, το κείμενο των οποίων παρατίθεται στον 
Πίνακα των παρόντων Κανονισμών. 

Μεταβατική 10. Ανεξάρτητα από τους βασικούς κανονισμούς, μέχρι και την 
διάταξη. 30η Ιουνίου του έτους 2004 επιτρέπεται η παρασκευή, σύνθεση, 

διάθεση, εμπορία, σήμανση, περιγραφή, ονομασία και εισαγωγή στη 
Δημοκρατία φυσικού μεταλλικού νερού το οποίο πληροί τις διατάξεις-

(α) Των βασικών κανονισμών, ή 

(β) των βασικών κανονισμών, όπως τροποποιούνται από τους 
παρόντες Κανονισμούς κατά την 1η Ιουλίου του έτους 2004 
σύμφωνα με τον Κανονισμό 11. 

Έναρξη της 11. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ κατά την 1 η Ιουλίου 

ισχύος των του έτους 2004, με εξαίρεση τον Κανονισμό 10, ο οποίος τίθεται σε 
παρόντων ισχύ κατά τη δημοσίευση των παρόντων Κανονισμών στην Επίσημη 
Κανονισμών. Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 

(Κανονισμός 9) 

«ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 6 (2Γ) και (2Δ)) 

ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΟΡΙΑΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΤΑΛΟΙΠΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΝΕΡΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΕΡΩΝ ΠΗΓΗΣ ΜΕ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΕΝΟ ΜΕ ΟΖΟΝ 
ΑΕΡΑ 

Στήλη 1 
Κατάλοιπα κατεργασίας 

Διαλυμένο όζον 
Βρώμικα άλατα 
Βρωμοφόρμια 

Στήλη 2 
Ανώτατες οριακές τιμές (*) 

(mfl/l) 
50 
3 
1 

(*) Η τήρηση των ανώτατων οριακών τιμών ελέγχεται από τους 
εξουσιοδοτημένους λειτουργούς με δειγματοληψία στο στάδιο εμφιάλωσης ή 
άλλης συσκευασίας που προορίζεται για τον τελικό καταναλωτή, και υποβολή 
δειγμάτων σε Κυβερνητικό Χημικό για ανάλυση, δυνάμει του Νόμου. 

ΠΕΜΠΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 7Α(1) και (2)) και (3) και Έκτο Παράρτημα) 

ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΟΡΙΑΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ Η 
ΥΠΕΡΒΑΣΗ ΔΥΝΑΤΟ ΝΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ 

Πρώτος Πίνακας 
Στήλη 1 

Συστατικά 

1. Αντιμόνιο 
2. Αρσενικό 
3. Βάριο 
4. Κάδμιο 
5. Χρώμιο 
6. Χαλκός 
7. Κυανιούχα 
8. Μόλυβδος 
9. Μαγγάνιο 
10. Υδράργυρος 
11. Νιτρικά 
12. Νιτρώδη 
13. Σελήνιο 

Στήλη 2 
Ανώτατες οριακές τιμές 

(mg/l) 
1. 0,0050 
2. 0,010 (συνολικά) 
3. 1,0 
4. 0,003 
5. 0,050 
6. 1,0 
7. 0,070 
8. 0,010 
9. 0,50 
10. 0,0010 
11. 50 
12. 0,1 
13. 0,010 
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Δεύτερος Πίνακας 

ΕΚΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
(Κανονισμός 7Β(1)) 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ (*) ΕΠΙΔΌΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΣΤΑΤΙΚΩΝ ΠΟΥ 
ΑΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΕΜΠΤΟ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Στήλη 1 
Συστατικά 

Αντιμόνιο 
Αρσενικό 
Βάριο 
Κάδμιο 
Χρώμιο 
Χαλκός 
Κυανιούχα 

Φθοριούχα 
Μόλυβδος 
Μαγγάνιο 
Υδράργυρος 
Νικέλιο 
Νιτρικά 
Νιτρώδη 
Σελήνιο 

Στήλη 2 
Πιστότητα % της 
παραμετρικής 

τιμής 
(Σημείωση 1) 

25 
10 
25 
10 
10 
10 
10 

10 
10 
10 
20. 
10 
10 
10 
10 

Στήλη 3 
Ακρίβεια % της 
παραμετρικής 

τιμής 
(Σημείωση 2) 

25 
10 
25 
10 
10 
10 
10 

10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 

Στήλη 4 
Όριο ανίχνευσης 

% της 
παραμετρικής 

τιμής 
(Σημείωση 3) 

25 
10 
25 
10 
10 
10 
10 

10 
10 
10 
20 
10 
10 
10 
10 

Στήλη 5 
Σημειώσεις 

Σημείωση 
4 

(*) Οι μέθοδοι ανάλυσης για τη μέτρηση των 
Πέμπτο Παράρτημα. συγκεντρώσεων των συστατικών που αναφέρονται στο Πέμπτο 

Παράρτημα πρέπει να ισχύουν για τη μέτρηση, τουλάχιστον, των 
συγκεντρώσεων που ισούνται με την παραμετρική αξία με 
συγκεκριμένη πιστότητα, ακρίβεια, και όριο ανίχνευσης. 
Ανεξάρτητα από την ευαισθησία της εφαρμοζόμενης μεθόδου 
ανάλυσης, το αποτέλεσμα εκφράζεται με τη χρήση τουλάχιστον 
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του ίδιου αριθμού δεκαδικών ψηφίων που χρησιμοποιείται για 
την ανώτατη οριακή τιμή που προβλέπεται στο Πέμπτο 
Παράρτημα. 

Σημείωση 1: Πιστότητα είναι το συστηματικό σφάλμα και είναι η διαφορά 

μεταξύ της μέσης τιμής μεγάλου αριθμού επαναλαμβανόμενων 

μετρήσεων και της πραγματικής τιμής. 

Σημείωση 2: Ακρίβεια είναι το τυχαίο σφάλμα και εκφράζεται ως η κανονική 

απόκλιση (εντός και μεταξύ μιας ομάδας) του φάσματος 
αποτελεσμάτων γύρω από το μέσο όρο. Αποδεκτή ακρίβεια 
είναι η διπλάσια σχετική συνήθης απόκλιση. 

Σημείωση 3: Όριο ανίχνευσης είναι: 

η τριπλάσια σχετική συνήθης απόκλιση, εντός μιας 
ομάδας, ενός φυσικού δείγματος που περιέχει μικρή. 
συγκέντρωση της παραμέτρου, ή 

η πενταπλάσια σχετική συνήθης απόκλιση, εντός μιας 
ομάδας, ενός τυφλού δείγματος. 

Σημείωση 4: Η μέθοδος προσδιορίζει ολικά κυανιούχα κάθε μορφής.» 


